



舞剧《天路》在排练中。通讯员供图

宁波市演艺集团和国家大剧院联合制作 原创民族舞剧《天路》 本周末将在北京上演

记者昨日获悉,以改革开放重点工程“青藏铁路”为创作背景,由国家大剧院和宁波市演艺集团联合制作的原创民族舞剧《天路》,将于8月27日至29日在北京国家大剧院·歌剧院连演4场。

据了解,《天路》创排于2018年,目前已是第10轮演出。本轮演出中,宁波市歌舞剧院将作为联合制作方首次加盟,并特邀潘永超、李晓慧、曾明等国内优秀青年演员共同演绎。同时,市歌舞剧院青年演员夏天、吴威等也将在剧中作为主角奉献精彩表演。

A 用舞蹈演绎青藏铁路修筑故事

2018年,为纪念改革开放40周年暨青藏铁路建成通车12周年,国家大剧院重磅打造了原创民族舞剧《天路》。该剧讲述了在青藏铁路修筑过程中,壮志凌云的铁道兵筑路人与当地藏族同胞之间从陌生戒备到心手相连的动人故事,反映了三代人坚守筑路的动人情怀。

青藏铁路是藏族同胞与全国各族人民的连心路,是雪域高原迈向现代化的腾飞路,也是勤劳

智慧的中国人民不断创造非凡业绩的奋斗路。青藏高原,巍巍雄山,茫茫雪域,舞剧依托这一宏伟背景,讲述了希望与信仰、生命与死亡、家园与梦想、爱与力量的故事。

由国家大剧院倾力打造的舞剧《天路》,集结了国内著名艺术家王舸、罗斌、印青、杨帆等人组成核心创作团队,2019年该剧摘得第十六届“文华大奖”桂冠。

今年,《天路》成功入选文旅

部庆祝中国共产党成立100周年舞台艺术精品创作工程“百年百部”创作计划重点扶持作品,并入选第六届全国少数民族文艺汇演,筹划新一轮的复排。此时,在《花木兰》《呦呦鹿鸣》等多台大型演出中有精彩表现的宁波市演艺集团进入国家大剧院视野,双方决定共同复排舞剧《天路》,以全新阵容再次上演精彩动人的“中国故事”,令“中国佳话”再次传颂。

B 50多名演员精心排练

对宁波市演艺集团来说,复排《天路》是机遇也是挑战。

近几年,市演艺集团多次携《花木兰》《呦呦鹿鸣》等精品剧目走进国家大剧院演出,精彩的表演赢得了国家大剧院的认可。去年11月,趁《花木兰》进京演出契机,国家大剧院和宁波市演艺集团相关负责人就下一阶段深度合作模式进行了探讨,双方秉承资源互补的优势,决定共同复排民族舞剧《天路》。国家大剧院也是继中央歌剧院后,宁波市演艺集团

合作的又一个国家级演出单位。

经过舞剧《花木兰》多轮全国巡演的淬炼,宁波市歌舞剧院的舞者们积累了丰富的舞台经验,高频率的演出让这个团队无论在技艺还是知名度方面都提升不少。宁波市演艺集团有关负责人表示,参与《天路》的排演,能让夏天、吴威等团里的优秀舞蹈演员与国内其他优秀青年演员同台“竞技”,互相学习,得到进一步锻炼的机会。

今年上半年,舞剧《花木兰》紧锣密鼓地在全国巡演,加上参加市

“七一”晚会重要演出,留给《天路》的排练时间不到一个月。“演员们顶住了压力,夜以继日加紧排练。”市演艺集团有关负责人说,近一个月来,歌舞剧院50多位舞者扎根排练厅,反复打磨《天路》中的“春耕”“拥军”“打阿嘎”等经典舞段,不断精进,就是希望能够用肢体语言讲好“千里青藏一根轨”的故事,带领首都观众重温“有筋骨、有道德、有温度”的“天路”精神,感受汉族民族的团结友爱。

记者 顾嘉懿 通讯员 房炜

本土方言歌曲《阿拉宁波话》发布

本报讯(记者 施代伟 通讯员 赵立年 励晨峰)“哎咯仑登哎嗨吆,石骨铁硬格宁波话,活色生香格宁波话……”昨天下午,宁波本土方言歌曲《阿拉宁波话》正式发布,相比以往改编自流行歌曲的方言类歌曲,《阿拉宁波话》展示的是原汁原味的“宁波腔调”。

《阿拉宁波话》由林波作词,汪平作曲,王少鸿编曲合成,扬扬、汪平演唱。作品运用了原汁原味的宁波方言,同时加入宁波马灯调、曲艺快板的元素,节奏明

快,朗朗上口,既体现了“宁波方言、宁波风土、宁波情怀”,又不失接地气的诙谐幽默感,尽显宁波方言独特的魅力。

“外地人了解宁波话,多源于宁波的地方曲艺作品。曲艺文化是扩大宁波话影响的重要载体之一,两者之间的关系密不可分。方言没了,地方曲艺咋活?”《阿拉宁波话》作曲、演唱者汪平表示,方言是地方文化的一个重要标签,多制作、演唱本土方言歌曲,能让更多年轻人了解地方特色文

化,也是自己这一代人做的一份“承上启下”的努力。

《阿拉宁波话》的词作者林波是新宁波人,在甬生活多年,非常热爱宁波的文化,“歌词去年就写好了,今年我们刚好要做一个有关宁波话的公益项目,就选用了这首歌词,加以修改完善后,完成了谱曲。”汪平说。《阿拉宁波话》时长3分钟,8月22日刚刚完成歌曲MV的拍摄制作,宁波的地标建筑、美食美景以及东方大港形象,都在其中得到了展现。

鄞州这所小学 有一支妈妈足球队

“踢足球带给孩子的欢乐感染着我们全家人。现在和儿子一起踢球,拉近了家人之间的距离,促进了亲子关系。希望我们一起携手共进。”近日,鄞州第二实验小学教育集团(以下简称“鄞州二小”)成立了一支妈妈足球队,令人意外的是,这支队伍居然拥有大量的“球迷”。

鄞州二小是全国青少年足球特色学校。近年来,该校以校园足球活动为平台,形成了浓厚的足球氛围,并荣获“鄞州区最具影响力的体育特色学校”称号。为深入打造校园足球特色,该校从文化引领、课程设置、团队创建等入手,相继成立了由30多名教职工组成的教师队以及由60多名学生爸爸组成的家长队,定期组织训练与比赛。现在妈妈队也成立了,学校的足球队队伍更加壮大。

“我原是家里的足球菜鸟,他们父子仨讨论足球的时候我还搭不上话。这次报名参加学校的妈妈足球队,我争取逐步拉近家庭交流的距离。”林妈妈笑呵呵地说,他们是二孩家庭,因为老公是个足球爱好者,家里的足球氛围特别浓厚。老大林可晟要读三年级了,是年级组足球队的队长;老二林可翔是个新生,跟着哥哥也没少踢球。

上周末,鄞州二小开展了妈妈足球队的第一次训练。林妈妈发现有很多足球方面的问题需要向孩子请教,“特别是点球,经过儿子私下一番指点,我居然进球了。而且我发现在我进球后,儿子特别有成就感,因为他感觉妈妈有时候也是需要请教他的。”

饶锦谦同学的妈妈胡女士是妈妈足球队的首批球员,在学生时期曾是田径场上的“扛把子”,所以,她能深切体会到竞技体育带来的快乐。训练结束后,胡女士红光满面地说:“第一次训练,让我找回了活力四射的自己,还在孩子面前刷了一波存在感。孩子把妈妈当成了‘战友’,还当起了小教练。我想这大概就是最好的亲子关系吧。”

据统计,目前鄞州二小妈妈足球队已有26位正式队员。之后,学校将安排在每周六晚上进行训练。该校体育老师钊志鹏表示:“希望让陪孩子上足球训练课的妈妈也能亲自踏上绿茵场,体验一番足球的快乐。我们计划通过一个阶段的训练,让妈妈队能与学校的低段学生足球队互动比赛,待成功晋级后再与高段学生切磋球技。”

记者 钟婷婷 通讯员 王霞娟

福彩开奖信息

3D第2021225期:4 9 8

七乐彩第2021097期:

03 04 06 08 09 11 13 22

6+1第2021097期:

2 0 7 6 7 8 蛇

15选5第2021225期:

02 05 07 10 13

快乐8第2021225期:

06 11 14 17 25 26 30 36 37 41

53 62 64 65 66 67 68 70 73 76

体彩开奖信息

大乐透第21097期:

11 26 30 31 33 03 10

20选5第21225期:03 04 06 10 12

排列5第21225期:8 2 4 0 9

(均以公证开奖结果为准)